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Lex Ukrajina IV – prodloužení dočasné 
ochrany – I.

Návrh novely zákona č. 65/2022 Sb., o některých opatřeních v 
souvislosti s ozbrojeným konfliktem na území Ukrajiny vyvolaným 
invazí vojsk Ruské federace – zkrácené MPŘ do 2. 11. 2022
v návrhu je řešeno zejména prodloužení dočasné ochrany 
občanů Ukrajiny na území ČR do 31. 3. 2024
Od 1. 1. 2023 do 31. 3. 2023 – registrace k prodloužení dočasné 
ochrany na území ČR (pouze elektronicky na webu MV)
Návrh uvádí 2 varianty postupu:

varianta 1 – po provedení registrace bude mít cizinec 
povinnost dostavit se na pracoviště OAMP k vyznačení 
nového vízového štítku (do 30. 9. 2023)
varianta 2 – pouze registrace k prodloužení do 31. 3. 2023, 
bez vyznačení prodloužení dočasné ochrany do cestovního 
dokladu nebo mimo něj
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Lex Ukrajina IV – prodloužení dočasné 
ochrany – II.

Dočasná ochrana zanikne, pokud cizinec neprovede registraci k 
prodloužení dočasné ochrany do 31.3. 2023, nebo v případě schválení 
varianty 1 se po provedení registrace nedostaví do 30. 9. 2023  k 
vyznačení nového vízového štítku

Prodloužení doby platnosti živnostenských oprávnění:

2 možnosti 

a) postup podle § 57 odst. 2 živnostenského zákona (preferovaný)

b) prodloužení platnosti živnost. oprávnění na základě avíza z ROB o 
prodloužení doby povolení k pobytu (dočasné ochrany)
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Rozsudek NSS k sexistické reklamě 

Rozsudek NSS ze dne 6. října 2022 č. j. 4 As 233/2020-41,
kterým soud zamítl nedůvodnou kasační stížnost obchodní
společnosti Kalup Machines s. r. o.

Porušení zákona upravujícího regulaci reklamy (diskriminace z
důvodu pohlaví a snížení lidské důstojnosti -> rozpor s dobrými
mravy).
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Nález ÚS - Pl. ÚS 30/21

Ústavní soud ČR zamítl návrh Veřejného ochránce práv na
zrušení bodu 80 přílohy č. 4 nařízení vlády č. 278/2008 Sb., o
obsahových náplních jednotlivých živností, ve znění nařízení
vlády č. 208/2021 Sb.

Obor činnosti živnosti volné 80. „Poskytování služeb pro
právnické osoby a svěřenské fondy“

Závěr: obor činnosti se nepřekrývá s výkonem advokacie.



Aktuality z oblasti právní úpravy 
živnostenského podnikání

Paušální režim – aktualizace formuláře

Aktualizace formuláře „Oznámení o vstupu do paušálního
režimu“

Nově oddíl 4 - zvolené pásmo paušálního režimu

Současný stav: 25. 11. 2022 zasláno k podpisu prezidentovi
České republiky (sněmovní tisk 254)

v případě neschválení návrhu zákona do 1. 1. 2023 zůstane
v platnosti současný formulář, respektive aktualizovaný
formulář, u kterého by se nevyplňoval oddíl 4
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Servis elektrokoloběžek, elektrokol a osobních přepravníků se 
samovyvažovacím zařízením (segway apod.) – I.

Podle § 57 odst. 2 zákona č. 361/2000 Sb., o silničním provozu se jízdním kolem
z hlediska provozu na pozemních komunikacích rozumí i koloběžka.

Dle metodického pokynu Ministerstva dopravy k používání elektrokol, elektroběžek
a podobných prostředků uveřejněného na internetových stránkách
https://www.mdcr.cz/Dokumenty/Silnicni-doprava/Legislativa-silnicni-doprava-
(1)/Silnicni-doprava-metodika-MD jsou tato „vozidla“ z hlediska jejich možného
provozu na pozemních komunikacích podle současné právní úpravy rozlišována dle
výkonu jejich motoru, přičemž podstatnou skutečností je i to, zda je motor
nainstalován již od výrobce, či je přidán dodatečně. Na základě výše uvedených
parametrů pak tyto dopravní prostředky spadají do různých kategorií a v návaznosti na
to se na ně vztahují i různé podmínky při jejich provozu na pozemních komunikacích.

V příloze č. 12, písm. C) vyhl. č. 341/2014 Sb. jsou stanoveny technické požadavky na 
jízdní kola. V případě elektrokol jsou pro montáž motoru rozhodující podmínky 
uvedené v bodě 8 cit. přílohy.

https://www.mdcr.cz/Dokumenty/Silnicni-doprava/Legislativa-silnicni-doprava-(1)/Silnicni-doprava-metodika-MD
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Servis elektrokoloběžek, elektrokol a osobních přepravníků se 
samovyvažovacím zařízením (segway apod.) – II.

Pokud se bude jednat o servis elektrokola (či elektrokoloběžky), na které je 
nahlíženo jako na motorové vozidlo, lze tuto činnost vykonávat na základě 
živnostenského oprávnění pro řemeslnou živnost „Opravy silničních motorových 
vozidel“.

V případě, že se bude jednat o servis elektrokol a elektrokoloběžek, které mají 
maximální rychlost do 25 km/h a výkon motoru nepřekročí 250 W nebo maximálně 
1000 W   (u dodatečně pomocného motorku) a je na ně dle zákona nahlíženo jako 
na jízdní kolo, lze tuto činnost vykonávat na základě živnostenského oprávnění pro 
volnou živnost s předmětem podnikání „Výroba, obchod a služby neuvedené 
v přílohách 1 až 3 živnostenského zákona“, obor činnosti 77. „Opravy a údržba 
potřeb pro domácnost, předmětů kulturní povahy, výrobků jemné mechaniky, 
optických přístrojů a měřidel“ nebo v rámci živnostenského oprávnění pro 
řemeslnou živnost „Opravy ostatních dopravních prostředků a pracovních strojů“.
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Opravy a servis nabíječek pro elektrokola a elektrokoloběžky lze dle našeho názoru 
vykonávat na základě živnostenského oprávnění pro řemeslnou živnost 
„Výroba, instalace, opravy elektrických strojů a přístrojů, elektronických 
a telekomunikačních zařízení“. V souladu s přílohou č. 1 k nařízení vlády 
č. 278/2008 Sb., o obsahových náplních jednotlivých živností, ve znění pozdějších 
předpisů, spadají do obsahové náplně výše uvedené řemeslné živnosti kromě 
jiného i opravy akumulátorů a baterií (pracujících na střídavém napětí vyšším než 
50 V nebo stejnosměrném napětí vyšším než 75 V).

Samovyvažovací vozidla (segway apod.) jsou podle § 2 písm. nn) zákona o silničním 
provozu osobním technickým prostředkem. Podle Nařízení jsou však 
samovyvažovací vozidla vyjmuta z kategorie motocyklů. Nejedná se tedy o silniční 
motorové vozidlo ani o jízdní kolo a servis takového dopravního prostředku dle 
našeho názoru spadá do obsahové náplně živnosti řemeslné „Opravy ostatních 
dopravních prostředků a pracovních strojů“.

Servis elektrokoloběžek, elektrokol a osobních přepravníků se 
samovyvažovacím zařízením (segway apod.) – III.
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„Přepravce“ a „dopravce“ zbraní a střeliva – I.

Přepravu zbraní a střeliva lze provádět výhradně na základě živnostenského oprávnění
pro koncesovanou živnost „Vývoj, výroba, opravy, úpravy, přeprava, nákup, prodej,
půjčování, uschování, znehodnocování a ničení zbraní a střeliva“ (částečný rozsah
„Nákup, prodej, přeprava, půjčování a uschovávání zbraní a střeliva“).

▪ Zvláštní podmínky pro přepravu zbraní a střeliva jsou stanoveny v § 50 zákona
č. 119/2002 Sb., o střelných zbraních a střelivu (zákon o zbraních).

Dle normy ČSN 01 8500 se dopravcem rozumí provozovatel dopravy pro cizí potřebu,
přičemž je zároveň účastníkem přepravního vztahu (tj. realizuje dopravní potřebu
vzniklou na straně přepravce). Zatímco přepravce je osoba, jež uzavírá s dopravcem
smlouvu o přepravě věci (odesílatel a příjemce).
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„Přepravce“ a „dopravce“ zbraní a střeliva – II.

pro přepravu zbraní a střeliva je vždy třeba disponovat živnostenským oprávněním pro 
koncesovanou živnost „Vývoj, výroba, opravy, úpravy, přeprava, nákup, prodej, půjčování, 
uschování, znehodnocování a ničení zbraní a střeliva“ v rozsahu předmětu podnikání „Nákup, 
prodej, přeprava, půjčování a uschovávání zbraní 
a střeliva“. 

Přepravce může dopravu zbraní a střeliva zajistit prostřednictvím poskytovatele dopravy –
tedy dopravcem; 

přepravce však stále nese odpovědnost za dodržení podmínek přepravy zbraní 
a střeliva dle zvláštních právních předpisů. 

Přepravu zbraní a střeliva nelze vykonávat na základě koncesované živnosti „Silniční motorová
doprava“, nicméně dopravce (podnikatel disponující koncesí pro „Silniční motorovou dopravu“)
může zajistit a uskutečnit pro přepravce (podnikatel disponující koncesí pro „Nákup, prodej,
přeprava, půjčování a uschovávání zbraní a střeliva“) na základě přepravní smlouvy samotnou
dopravu věci (v tomto případě zbraní a střeliva) z místa odeslání do místa určení.
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Zákon č. 250/2021 Sb., o bezpečnosti práce v souvislosti s 
provozem vyhrazených technických zařízení a o změně 

souvisejících zákonů – I.

Tento zákon zapracovává příslušné předpisy Evropské unie a upravuje

a) požadavky na bezpečnost provozu vyhrazených technických zařízení
a ochranu zdraví při práci po celou dobu používání vyhrazených technických
zařízení; v případě určených druhů již provozovaných vyhrazených technických
zařízení stanoví i požadavky na jejich montáž a uvádění do provozu,

b) výkon státní správy na úseku bezpečnosti provozu vyhrazených technických
zařízení,

c) práva a povinnosti osob, které u vyhrazených technických zařízení provádějí
jejich obsluhu, montáž, údržbu, kontrolu, revize, opravy, plnění nádob plyny
nebo je provozují,

d) předpoklady a způsob ověřování odborné způsobilosti osob k činnostem
na vyhrazených technických zařízeních a předpoklady a způsob ověřování
odborné způsobilosti k výkonu činností osob vykonávajících obsluhu a práci na
elektrických zařízeních bez napětí, v blízkosti elektrických zařízení pod napětím
a na elektrických zařízeních pod napětím.
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Zákon č. 250/2021 Sb., o bezpečnosti práce v souvislosti 
s provozem vyhrazených technických zařízení a o změně 

souvisejících zákonů – II.
Přechodná ustanovení:

Osvědčení o odborné způsobilosti k činnostem na vyhrazených technických
zařízeních vydaná přede dnem nabytí účinnosti tohoto zákona se považují za
osvědčení podle tohoto zákona a zůstávají v platnosti po dobu, na kterou byla
vydána.
Platnost oprávnění vydaných:

Institutem technické inspekce Praha - platnost do 1.7.2025
Technickou inspekcí České republiky zůstávají v platnosti po dobu, na kterou byla 
vydána, nejdéle však do 1.7.2027

Technická inspekce České republiky podle opatření Ministerstva práce
a sociálních věcí ze dne 24. listopadu 2009 č. j. 2009/83749 o provedení změny
a vydání úplného znění zřizovací listiny státní příspěvkové organizace
"Institut technické inspekce Praha" organizace státního odborného dozoru
IČO 00638919 se považuje ode dne nabytí účinnosti tohoto zákona, tj. od 1.7.2022 za
pověřenou organizaci podle § 5 a 6.
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Technická inspekce České republiky (www.ticr.eu)

http://www.ticr.eu/
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Zákon č. 250/2021 Sb., o bezpečnosti práce v souvislosti 
s provozem vyhrazených technických zařízení a o změně 

souvisejících zákonů – III.

Zákonem č. 250/2021 Sb. se mimo jiné ruší:

Zákon č. 174/1968 Sb., o státním odborném dozoru nad bezpečností práce.
Vyhláška č. 50/1978 Sb., o odborné způsobilosti v elektrotechnice.
Vyhláška č. 85/1978 Sb., o kontrolách, revizích a zkouškách plynových zařízení.
Vyhláška č. 21/1979 Sb., kterou se určují vyhrazená plynová zařízení 
a stanoví některé podmínky k zajištění jejich bezpečnosti.
Vyhláška č. 18/1979 Sb., kterou se určují vyhrazená tlaková zařízení a stanoví 
některé podmínky k zajištění jejich bezpečnosti.
Vyhláška č. 19/1979 Sb., kterou se určují vyhrazená zdvihací zařízení 
a stanoví některé podmínky k zajištění jejich bezpečnosti.
Vyhláška č. 73/2010 Sb., o stanovení vyhrazených elektrických zařízení do tříd 
a skupin a o bližších podmínkách jejich bezpečnosti 
(vyhláška o vyhrazených elektrických zařízeních).



Aktuality z oblasti právní úpravy 
živnostenského podnikání

Zákon č. 250/2021 Sb., o bezpečnosti práce v souvislosti 
s provozem vyhrazených technických zařízení a o změně 

souvisejících zákonů – IV.

Prováděcí právní předpisy:

Nařízení vlády č. 190/2022 Sb., o vyhrazených technických elektrických 
zařízeních a požadavcích na zajištění jejich bezpečnosti

Nařízení vlády č. 191/2022 Sb., o vyhrazených technických plynových zařízeních 
a požadavcích na zajištění jejich bezpečnosti

Nařízení vlády č. 192/2022 Sb., o vyhrazených technických tlakových zařízeních  
a požadavcích na zajištění jejich bezpečnosti

Nařízení vlády č. 193/2022 Sb., o vyhrazených technických zdvihacích zařízeních 
a požadavcích na zajištění jejich bezpečnosti

Nařízení vlády č. 194/2022 Sb., o požadavcích na odbornou způsobilost k výkonu 
činnosti na elektrických zařízeních a na odbornou způsobilost v elektrotechnice
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Provádění veřejných dražeb – I.

Návrh nového zákona o veřejných dražbách – v současné 
době projednáván LRV (návrh téměř totožný s návrhem, 
který byl PSP ČR předložen v roce 2020) – nyní výjimka z 
projednání v MPŘ

Změnový zákon k zákonu o dražbách – novela 
živnostenského zákona

Vázaná živnost „Provádění veřejných dražeb s 
výjimkou dražeb nucených“

Koncesovaná živnost „Provádění nucených dražeb“
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Provádění veřejných dražeb – II.

U vázané živnosti dochází k upřesnění požadované 
praxe – místo praxe v obchodní činnosti bude 
vyžadována praxe v dražební nebo realitní činnosti.

Zároveň má být přidána možnost prokázat splnění 
podmínky odborné způsobilosti novou profesní 
kvalifikací „Aukcionář, dražebník“ (dosud nebyla 
schválena – nelze ji najít v NSK!).

Přechodná ustanovení – Čl. II

Předpokládaná účinnost – 1. 1. 2024
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Novely živnostenského zákona 
projednávané v PSP ČR – I.

návrh poslanců Tomia Okamury, Radima Fialy, Jana Hrnčíře a dalších na vydání 
zákona o změně a zrušení některých zákonů v souvislosti se zrušením soudních 
exekutorů (ST 5/0, PSP ČR -1. čtení)

V § 3 odst. 2 písm. c) živnostenského zákona se vypouští slova                 
„a soudních exekutorů“

návrh zákona, kterým se mění zákon č. 121/2000 Sb., o právu autorském, o právech 
souvisejících s právem autorským a o změně některých zákonů (autorský zákon), ve 
znění pozdějších předpisů (ST 31/0, Senát – senátní tisk č. 1)

v § 3 odst. 2 živnostenského zákona se doplňuje písm. m), které zní: 
„zapsaných prostředníků podle autorského zákona“

návrh Zastupitelstva hlavního města Prahy na vydání zákona, kterým se mění zákon 
č. 455/1991 Sb., o živnostenském podnikání (živnostenský zákon), ve znění 
pozdějších předpisů (ST 41/0, PSP ČR – 1. čtení)
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Novely živnostenského zákona 
projednávané v PSP ČR – II.

návrh zákona, kterým se mění některé zákony v souvislosti s využíváním digitálních
nástrojů a postupů v právu obchodních společností a fungováním veřejných rejstříků
(ST 139/0, PN přijaté ve 3. čtení, Senát – senátní tisk č. 2)

návrh zákona, kterým se mění zákon č. 49/1997 Sb., o civilním letectví a o změně a
doplnění zákona č. 455/1991 Sb., o živnostenském podnikání (živnostenský zákon), ve
znění pozdějších předpisů, ve znění pozdějších předpisů, a další související zákony

(ST 207/0, Senát – senátní tisk č. 5)
v § 3 odst. 3 písm. v) živnostenského zákona se slova „a uskutečňování
odborné přípravy v oblasti ochrany civilního letectví před protiprávními
činy23f)“ nahrazují slovy „,uskutečňování odborné přípravy v oblasti ochrany
civilního letectví před protiprávními činy a provozování bezpilotního systému
držitelem oprávnění k provozu bezpilotních systémů nebo lehkých bezpilotních
systémů ve specifické kategorii provozu23f)”
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Další aktuální informace

Novela zákona o ochraně spotřebitele a občanského zákoníku

Portál živnostenského podnikání

Novela zákona upravujícího regulaci reklamy

Soukromé bezpečnostní služby – v současné době MV zpracovává 
důvodovou zprávu a závěrečnou zprávu
z hodnocení dopadů regulace (RIA) podle výsledků vypořádání 
meziresortního připomínkového řízení, poté bude návrh zákona 
předložen komisím LRV a k projednání vládě

Návrh nařízení EP a Rady upravující poskytování krátkodobých 
pronájmů prostřednictvím on-line platforem: Short-term rentals
(europa.eu)

https://eur01.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fec.europa.eu%2Fcommission%2Fpresscorner%2Fdetail%2Fen%2Fip_22_6493&data=05%7C01%7CFrantisek.Dickelt%40mmr.cz%7C88633ce44a1b41f0923e08dac0bd1ec8%7C8227f2a542384dd2baa9cb8d4f57a2e8%7C0%7C0%7C638034215743696745%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C3000%7C%7C%7C&sdata=6pidJC88ob5Gv3vB0jcJTJFGf1rTaqE7aa6VvgL5AFc%3D&reserved=0
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Dotazy
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Děkujeme za pozornost


